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２月教育委員会定例会 会議録 

 

１ 日 時    令和６年２月 22日（木）16時 00分から 17時 06分 

２ 場 所    豊後高田市役所真玉庁舎教育委員会室 

３ 出席委員 

教育長     河野 潔 

職務代理者   大嶽由美子（欠席） 

委員      高井 郁朗 

委員      松成 康男（欠席） 

委員     護城 和代 

４ 事務局 

   教育総務課長      植田 克己 

   市参事兼文化財室長   板井 浩 

   学校教育課長      河野 政文 

５ 書 記 

総務管財係長  岩田 隆宏 

６ 議 題 

 １ 教育委員会事務局２月執行経過報告及び３月行事予定について 

 ２ 議題 

（１）第１号議案 令和５年度豊後高田市一般会計補正予算（第 11号） 

について 

（２）第２号議案 令和６年度豊後高田市一般会計予算について 

（３）第３号議案 豊後高田市立学校管理規則の一部改正について 

（４）学校における働き方改革の進捗について 

（５）令和６年度中津教育事務所指導の重点について 

その他 

 

開会あいさつ   教育長から開会あいさつ 

 

 （教育長） 

  本日、大嶽職務代理者及び松成委員におかれましては、所要のため欠席の旨

の連絡をいただいております。 

大嶽職務代理者が不在ですので、本日の議事進行につきましては、護城委員

さんにお願いします。皆さん、ご了承ください。 
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議事進行     護城委員 

 

 （護城委員） 

  それでは、只今から、令和６年第２回定例教育委員会を開会いたします。 

会議次第に沿って進行します。 

 

〇教育委員会事務局２月経過報告について（資料１～２ページ） 

教育長から２月執行経過報告について、資料にもとづき説明。 

・２月 １日  九州都市教育長協議会理事会・意見交換会 

・２月 ６日  第２回中津教育事務所管内教育長会議 

・２月 11日  令和５年度第 32回大分県スポーツ少年団駅伝交流大会 

・２月 16日  豊後高田市総合教育会議 

・２月 20日  天念寺耶馬及び無動寺耶馬保存活用計画策定委員会 

・２月 22日  大分県人権・部落差別解消教育研究協議会第 38回臨時総会 

 

 （各委員） 意見・質問等なし。 

 

 

〇教育委員会事務局３月行事予定について（資料３ページ） 

教育長から事務局３月行事予定について、資料にもとづき説明。 

・３月 ２日  中学校卒業式 

・３月 ５日  議案質疑【令和６年第１回定例会】 

   〃    県立高校入試 

・３月 ６日  一般質問【令和６年第１回定例会】 

・３月 14日  社会文教委員会【令和６年第１回定例会】 

・３月 18日  予算審査特別委員会【令和６年第１回定例会】 

・３月 19日  小学校卒業式 

・３月 22日  小学校卒業式 

・３月 25日  幼稚園卒園式 

 

 （各委員） 意見・質問等なし。 
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〇第１号議案 令和５年度豊後高田市一般会計補正予算（第 11号）について 

（資料４～５ページ） 

 教育総務課長、文化財室長、学校教育課長から資料に沿って説明。 

 

（護城委員：議事進行） 

ただいまの提案について、ご意見・ご質問はありませんか？ 

 

（護城委員：議事進行） 

 その他、意見、質問が無いようでしたら、第１号議案に対する審議を終結  

いたします。 

引き続き、採決に移りたいと思います。  

本議案を承認することについて、ご異議ございませんか？ 

 

（各委員） ありません。 

 

（護城委員：議事進行） 

ご異議なしということで、承認することに決しました。 

 

 

○第２号議案 令和６年度豊後高田市一般会計予算について 

（資料６～17ページ） 

 教育総務課長、文化財室長、学校教育課長から資料に沿って説明。 

 

（護城委員：議事進行） 

ただいまの提案について、ご意見・ご質問はありませんか？ 

 

（護城委員） 令和６年度から新たに始まる入学祝金事業については、新聞報

道でも大きく取り上げられており、すごく良い取り組みである

と思いました。 

       また、８月５日から９日の間に真玉のＢ＆Ｇ海洋センターカヌ

ー場で行われるインターハイの件ですが、カヌー場周辺の整備

も行われると言うことで、カヌーを運搬してくる車両はかなり

大きなもので、昨年の九州大会の際は混雑もありましたので、

関係者にとってもありがたい良いことだと思います。 
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（高井委員） 高校生のための 21 世紀塾の浸透や成果もあって、高田高校に

入学を希望する生徒も増えているように感じ、大変喜んでいる

ところです。 

それから、中学校の武道必修化に関する予算ですが、柔道、剣

道、空手道の３種目があるということですが、その中から生徒

が選んで学ぶというものなのか、それとも学校ごとにすでに決

まっており、実施しているということでしょうか？  

 

 （学校教育課長） 

  河内中学校、田染中学校、真玉中学校については剣道。 

  戴星学園、香々地中学校については柔道。高田中学校は空手道と柔道という

ことの中で、子どもたちが武道を学んでいます。 

 

 （教育長） 

  武道の必修化に向けては、国のモデル事業で始まったものであります。 

  大分県の中でモデル校になり、国から多くの補助金をいただいて、道着など 

を揃えたり、武道に必要な道具を整備していったのが、12～13 年前の話であ

りまして、長く続いているものでありますし、しっかりと定着してきたと思っ

ています。外部指導者が何人も入って指導を行っていただいているのですが、

その謝金に充てる予算ということであります。 

 

（護城委員：議事進行） 

 その他、意見、質問が無いようでしたら、第２号議案に対する審議を終結  

いたします。 

引き続き、採決に移りたいと思います。  

本議案を承認することについて、ご異議ございませんか？ 

 

（各委員） ありません。 

 

（護城委員：議事進行） 

ご異議なしということで、承認することに決しました。 

 

 

○第３号議案 豊後高田市立学校管理規則の一部改正について 

（資料 18～19 ページ） 

 学校教育課長から資料に沿って説明。 
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（護城委員：議事進行） 

ただいまの提案について、ご意見・ご質問はありませんか？ 

 

（護城委員：議事進行） 

 その他、意見、質問が無いようでしたら、第３号議案に対する審議を終結  

いたします。 

引き続き、採決に移りたいと思います。  

本議案を承認することについて、ご異議ございませんか？ 

 

（各委員） ありません。 

 

（護城委員：議事進行） 

ご異議なしということで、承認することに決しました。 

 

 

○学校における働き方改革の進捗について（資料 20～21ページ） 

 学校教育課長から資料に沿って説明。 

 

（高井委員） 全国的な話として、報道などで教職員のなり手不足の問題につ

いて扱われていることを目にします。 

       理由のひとつとして、時間外勤務が多いということも挙げられ

ると思うのですが、大分県や豊後高田市においては、応募など

の状況としてはどうなのでしょうか？ 

 

 （学校教育課長） 

  豊後高田市では、校長を中心に教職員のマネジメントを行い、働き方改革プ

ラス働きがい改革を行っています。 

  これは、働きがいを持って学校で仕事をしようということの中で、そういう

雰囲気を作っています。 

  例えば、全員での会議を減らし、ＰＣの掲示板機能を活用して職員との情報

共有を行ったり、その結果生まれた時間を活用して教職員は子どもたちに向

き合う時間に充てられるなど、働きがいに繋がっていると思っています。 

 

 （教育長） 

  部活動改革も働き方改革においては大事なことであると思っています。 

  しかし、部活動をやりたいと思っている教員もいるわけです。 
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  色々な種目の中で、部活動が生きがいであったり、働きがいと感じている面

もありますので、そういう教員は、部活動が無ければかえって働きがいを失う

ことになるかもしれませんので、部活動の地域移行ということではあります

が、そういった教員のケアということも併せて大切にする必要があると思っ

ています。 

  一方で、部活動をやりたくないと思っている教員もいることは事実です。 

  そういった場合には、外部から指導員を入れて、これからもしっかりと指導

していこうということの中で、来年度の予算化に向け、現在、議会に提案を行

っているところです。 

  教職員の職業観を高めていくためには、１つは部活動改革がありますし、２

つ目としては、手当の改善ということも大切であると思っています。 

  市内の教職員については、県費教職員でありますので、全て大分県に採用さ

れる形であり、賃金についても県からというものですので、しっかりと県の方

が魅力ある改革をして欲しいと思っているところです。 

  豊後高田市としてできることとすれば、子どもたちを育てるということに

価値観を持った教職員を育てることだと思っています。それには、先輩教員が

そのムードを醸し出し、その姿を見た後輩たちが育っていく、後輩たちがあん

な先生になりたいというような魅力ある先輩教員になれるように常日頃から

心掛けるといったことが相乗効果を生むんだということを教員たちといつも

意思統一を行っているところです。 

 

 （各委員） その他、意見・質問等なし。 

 

 

○令和６年度中津教育事務所指導の重点について（資料 22ページ） 

 教育総務課長から資料に沿って説明。 

 

（高井委員） 先般の総合教育会議の中でも議題にあがりました、いじめ問題

ですけど、子どもたちが安全・安心を実感できる居場所として

の学校づくりということに関係してですが、日ごろの学校訪問

での様子を見ても、市内の学校では、恐らくひどいいじめは無

いと思いますが、しかし、いつ、そういった状況になるとも限

りませんので、気を緩めることなく、常にいじめの無い学校を

先生だけではなく、みんなでそういった雰囲気を作っていくこ

とが大切なんだと思っています。 
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       また、いじめがあった時には、担任だけで抱え込むことの無い

ように、周りがフォローするなど、みんなでいじめを無くすよ

うに学校一丸となって取り組む、そういった雰囲気づくりを行

うということを目指してもらいたいと思います。 

 

（護城委員） 先生方には負担が増えることかもしれませんが、子どもを見る

中で小さなことでも早めに発見してもらうとありがたいと思

います。 

 

 （各委員） その他、意見・質問等なし。 

 

 

 （護城委員：議事進行） 

  議事等が全て終了しました。 

  その他について、事務局から説明をお願いします。 

 

  ・卒業式、卒園式の対応について（学校教育課長） 

 

○その他 次回の開催について 

 次回は３月 27日 水曜日の 13時 15分からに決定。 

 

以上閉会。 


